

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 177 (7081) // Пятница, 8 сентября 1944 года // Цена 20 коп.

Болгарских прислужников Гитлера — к расплате!

Ната советского правительства болгарскому правительству, публикующему сегодня в «Правде», не может не вызвать полного удовлетворения у всех друзей нашего правого дела, у всех участников великой освободительной борьбы против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Правящие круги Болгарии, вопреки золоту болгарского народа, вошли свою страну в преступную войну, затеянную гитлеровской Германией против демократических стран мира. Более трёх лет Болгария оказывает всем целям вселенную помощь в войне против Советского Союза. Сначала войны болгарская экономика — целиком поставлена на службу военному хозяйству Германии. Обрекая страну на голод и лишения, правительство Болгарии отдает немцам продовольствие и сырье, нужное самому болгарскому народу.

Когда немцы бежали из Крыма, они начали прятать в Болгарии. Теперь, когда Красная Армия преследует разбитые немецкие войска в Румынии, Болгария вселенцы стараются их спасти от преследования советских войск. Болгария продолжает оставаться плацдармом для гитлеровских бригад, спешащих на выручку разгромленным немецким частям. Об этом говорят, в частности, оперативная сводка Советского Информбюро за 4 сентября, в которой упомянуто о большом количестве взятых в плен в районе Каледрии немецких солдат и офицеров, переброшенных немцами из Болгарии на территорию Румынии.

Всё это означает, что Болгария фактически уже давно ведёт войну против Советского Союза. Ещё в начале марта 1941 года, когда болгарское правительство согласилось на введение гитлеровских войск в страну, лицемерно оправдывая свою позицию «стремлением к сохранению мира на Балканах», советское правительство предупредило Болгарии о том, что её «шаги не в укреплении мира, а в расширении войны и вспышивании в ней Болгарии». Впоследствии советское правительство не раз предупреждало правительство Болгарии относительно гибельных последствий их соучастия в преступной гитлеровской авантюре. Но если Советский Союз всё же до поры до времени терпел это пособничество врагу со стороны государства, находившегося с нами в дипломатических отношениях, то здесь имеется объяснение в том, что советское правительство учтывало трудность положения Болгарии — этой маленькой страны, в тех условиях, когда Германия временно захватила в свои руки чистую Европу.

Однако с течением времени в военном положении Германия произошёл переворот. Тяжёлые поражения, не оставляющие Германию со днём Сталинграда, где победоносная Красная Армия развернула миф о непобедимости германских армий, ослабили и расшатали германскую военную машину. Всему миру стало ясно, что «не так страшен чорт, как его малютка» и что можно и нужно в интересах своей собственной страны поскорее покончить с немецкой дружбой. Такая возможность была налицо, особенно в последнее время.

Однако болгарские правящие круги не воспользовались этой возможностью. Они не использовали её и в наступившее время, когда гитлеровская Германия потеряла свою важнейшую позицию в Европе, когда её мощь в корне подорвана мощными ударами Красной Армии с востока и войсками наших союзников в западе, когда Франция уже обособляется от гитлеровской цепи, когда гитлеровская Германия стоит на краю гибели. Другие вассалы Гитлера, хоть и с большим опозданием, но всё же бегут за ум. Вслед за Италией из разбояничного гитлеровского блока выпала Румыния, и румынские войска уже начинают участвовать в военных действиях против немецких захватчиков. Даже столь упорный сателлит Гитлера, как Финляндия, отходит от него.

В этот коренным образом изменившийся обстановке болгарские правительства уже не могут ссыльяться на то, что немцы чуть ли не силой приуждали их к участию в преступной гитлеровской авантюре. Теперь Болгария имела полную возможность обособиться от немецкого ига и встать на путь самостоятельной политики. Но этого так и не хотят болгарские правители, склоняющиеся к авантюрам правительства клики.

Пришло время расплаты для болгарских прислужников Гитлера. Болгария должна обособиться от клики своих правителей, являющихся прислужниками германских хозяев. Болгарский народ должен взять в свою руку свою судьбу, свою будущую. В этом ему окажут поддержку все свободомысльные народы, борющиеся за разгром гитлеровской Германии, за свою независимость и свободу.

(Передовая «Правды» от 6 сентября 1944 г.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении маршала Иосифа Броз-Тито —
главнокомандующего народно-освободительной армии
Югославии орденом Суворова 1 степени

За выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении боевых операций против общего врага Советского Союза и Югославии — гитлеровской Германией.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНН,
Секретарь Президиума А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 5 сентября 1944 года.

Награждение орденами СССР генералов и офицеров народно-освободительной армии Югославии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 сентября 1944 года за выдающуюся боевую деятельность и за проявленные при этом храбрость и мужество в борьбе против общего врага СССР и Югославии — гитлеровской Германией награждены:

Орденом Кутузова 1 степени
1. Генерал-майор Апостольский Михаил.
2. Генерал-лейтенант Гошин Иван.
3. Генерал-лейтенант Дапчевич Пеко.
4. Генерал-лейтенант Попович Коша.
5. Генерал-майор Розман Франс.

6. Генерал-лейтенант Терчиц Велимир.
Орденом Кутузова 2 степени
14 генералов и офицеров.

Орденом Красного Знамени
14 генералов и офицеров.

Орденом Отечественной войны 1 степени
6 офицеров.

Войска Второго Белорусского фронта 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

Слава героической Красной Армии — освободительнице родной Советской земли!

Смерть немецким захватчикам!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩЕГО

Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта сегодня, 6 сентября, штурмом овладели городом и крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

В боях за овладение городом и крепостью Остроленка отличились войска генерал-полковника Горбатова, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Чувакова, генерал-майора Урбаковича, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Кузнецова, полковника Аблюва, генерал-майора Кубасова, полковника Грекова, генерал-майора Слиц, полковника Веревкина, полковника Коновалова, генерал-майора Кирюкова, полковника Тарасова, полковника Михалицина, генерал-майора Никитина, генерал-майора Гаспаряна; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Семёнова, полковника Дергача, полковника Михно, полковника Малофеева, полковника Рощина, полковника Корытко; танкисты полковника Арапина, полковника Рассказова, полковника Дагилица, подполковника Зирка; лётчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Гетмана, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, полковника Смолювника, подполковника Казаченко, майора Бершани, сапёры генерал-майора инженерных войск Жилина, полковника Шитникова, полковника Аришевского; связисты генерал-майора войск связи Мишина, полковника Хильченко, капитана Ныркова, капитана Заичко, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Остроленка, представить к присвоению наименования «Остроленковских» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 сентября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Остроленка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявлена благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Остроленка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЩУЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

6 сентября 1944 года.

ГРОСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В НАРКОМИНДЕ СССР

5-го сентября, в 8 часов вечера, в Наркоминделе СССР состоялась пресс-конференция, на которой Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов ознакомил представителей советской и иностранной прессы с новой советской правительства о принесении Болгарии уже вторично волею народов свою страну в несчастную и гибельную для неё войну на стороне Германии, против великой славянской державы — России и её союзников. Участие в первой мировой войне на стороне и в интересах элитного врага славянства — германского империализма не принесло Болгарии ничего, кроме позора и несчастий. Советский народ отнюдь не забыл о том, что весной 1918 г. в Брест-Литовске, рядом с германскими разбомбниками, наизнанку с молодой советской республикой настырно прафильский мир, сделав им болгарским прислужниками. Однако война 1914—1918 гг. окончилась сражением Германии и её союзников. Немецкие выкорьши, обманом и насилием захватившие власть в Болгарии, привели тогда страну на край гибели.

Но тогда немецкая защата не была полностью вытравлена, её глубокие корни не были выкорьшены. В ходе подготовки и проведения новой, ещё более кровавой захватнической войны германского империализма, Гитлер вновь напал на Болгарии многочисленную, разноголосую амплуа, которая ревностно отрабатывает нынешние сработки, полученные от теменици фашистов. В правящем верхушке Болгарии на деле заходят тут руководители открытых фашистских организаций, вроде Цанкова, Габровского, бывшего главнокомандующего болгарской армией в первой мировой войне генерала Жекова. В болгарской прессе заходят тон продолжение немецких агентов типа Кожухарова и Крачева, в ходе которых плетутся всякие газетные подложки. Когда Гитлер одерживал временные успехи, его болгарские агенты открыто призывают к войне против Советского Союза. Теперь они из осторожности молчат об этом, на дне продолжая служить немцам всеми правдами и неправдами.

Мы знаем, что немецкие выкорьши в Болгарии не первый раз предают и предают болгарский народ. Как и во времена первой мировой войны, болгарский народ враждебно относится к авантюрам правительства клики.

В болгарском народе вспыхнули симпатии и стремление к дружбе в своеме обществе. На вопрос корреспондента агентства Юнайтед пресс г. Папиро по поводу того, известно ли правительству Великобритании и правительству США о данной ноте советского правительства, ген. Молотов ответил, что до вручения ноты болгарскому посланнику он информировал о её содержании британского посла г. Керра и американского посла г. Гарримана.

Корреспондент журнала «Тайм» г. Лордхард спросил о том, какие требования будут предъявлены Советским Союзом Болгарии. Том Молотов сказал: «Болгарское правительство только что вручено нота, подложительный ответ. Советское правительство разрешило приезд фишикской делегации в Москву.

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЩУЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

6 сентября 1944 года.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР оставил г. Субботина К. П. от звания Народного Комиссара Иностранных Дел Азербайджанской ССР М. И. Алиев назначен Народ-

ным Комиссаром Иностранных Дел Азербайджана.

назначен Народным Комиссаром Заготовок

г. Двинского Бориса Александровича.

назначен Народным Комиссаром Заготовок

г

